



一抹嫩绿,又是一季的希望。

黄土地里播希望

□晚报记者 杜欣 文/图

最闲不住的,就是我们脚下的这片土地。

十多天前,记者在淮阳县王店乡吴楼行政村采访时,田野还被金色的麦浪所覆盖。短短几天时间,一望无际的田野就变了个模样。6月7日上午,记者再次来到吴楼行政村,放眼望去,这里的小麦已收打完毕,齐刷刷的麦茬间、裸露的土地上,玉米苗已经破土而出,一

抹抹淡绿铺洒开来。

夏风吹拂,骄阳普照,不出数日,这片沃土将会再披绿装。此时,不需要用更多的笔墨去讴歌土地,厚重与伟大就是赋予她永不更改的颂词。因为,土地在一刻不停地吐故纳新,且总是安静地、安详地、无声地奉献着自己的身躯,带给人们一季又一季的希望,不言也不语。

说话间,老计已走进了田间。踩着脚下雨水松软的土地,看着身后一步一个浅浅的脚印,老计脸上露出了笑容。“今年土壤墒情好,你看,这玉米都拱出芽了。”老计说,他们村的小麦收完后才下雨,刚好玉米也种到地里了,连日来的几场雨水,保证了土壤墒情,非常有利于玉米生长。

事实上,在最忙的抢收抢种那几天,也没有累着老计。因为收、种都是机械化,老计的儿子

也请假回来了,帮了几天忙。他们家的小麦除留下两千斤拉回家自己吃外,剩下的没进家就被粮食经销商从地头买走了。收完小麦,老计的地一刻也没闲着,“人勤地不懒。”老计说,现在他又种上了12亩玉米,剩下的几亩地准备种上花生、芝麻、红薯,留着自家吃。而种玉米也实现了机械化,老计12亩地的玉米,播种机只用了4个小时,连玉米种子带化肥一块播进了土里,省时又省工。

到吴楼村,记者要找的是之前曾采访过的老计,计洪林。还没进村子,记者就看到了老计的身影,他正站在村头的小路上与人闲聊。到了跟前才知道,他是在“秸秆禁烧值守点”值守。

“现在麦收完了,玉米也种上了,眼下最重要的就是秸秆禁烧了。”老计说,从乡里到村里,大家都很重视这项工作,每天都有村干部带头值班,连吃饭也不离开。记者看到,不远处有一顶帐篷,老计说那就是他们村的值守点,刚好王店乡包村干部郑洁

和吴楼行政村党支部书记吴怀清都在那儿。

郑洁是乡里的女干部,这些天包吴楼村的“秸秆禁烧”工作,几乎寸步不离。吴怀清前不久才出任吴楼行政村党支部书记,他说,他们村的小麦早在下雨前就收打完毕颗粒归仓了。作为一个村的党支部书记,吴怀清有着清晰的思路,他说首先要他们在村培养一批新党员,其次是摸清贫困户的底子,让党员带头,精准扶贫,改变村容村貌,共同走富裕路。

一把黄土,一群生灵。芸芸众生,与黄土相依为命。

站在湿润的地头,微风吹来泥土的芳香,那是给予生命无尽营养的芳香;那是孕育万物,让天地间充满生机与活力的芳香;那是一代又一代播种人,用汗水浸泡出来的芳香,那

醉人的芳香足以让人热泪盈眶。

像老计一样,麦收之后,村民又把一粒粒种子播撒进土壤,年复一年地播撒着希望,静静地守候着下一个风调雨顺的季节。他们始终坚信,明天的日子一定比今天好,只要有付出,就一定有回报。

关注《大粮仓》也可以通过以下四种方式:



周口晚报官方微博:登录新浪微博,搜索“周口晚报”,添加关注
强周网:www.zkqiang.com